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ΗΠΑ / Πόροι ολιγαρχών της Ρωσίας θα κατάσχονται και θα ρευστοποιούνται

ύψους 33 δισεκ. δολαρίων. Πρόκειται για 
δραματική αύξηση της αμερικανικής χρη-
ματοδότησης στην Ουκρανία, δύο μήνες 
και πλέον αφότου εισέβαλε στη χώρα αυτή 
η Ρωσία.
Η κυβέρνησή του ζήτησε επίσης από το 
Κογκρέσο να συμπεριλάβει στο πακέτο 
αυτό διατάξεις με τις οποίες θα μπορέσει 
να προχωρά στην κατάσχεση περισσότε-
ρων πόρων, τη ρευστοποίησή τους και την 
αποστολή των εσόδων στην Ουκρανία.
Σύμφωνα με τον κ. Σούμερ, οι διατάξεις 
που θα προστεθούν θα επισπεύδουν τις δι-
αδικασίες κατάσχεσης ιδιοκτησιακών στοι-
χείων ρώσων ολιγαρχών στις ΗΠΑ, κα-

«Ε
ίναι καιρός οι ρώσοι ολι-
γάρχες στους οποίους επι-
βάλλουμε κυρώσεις να λο-
γοδοτήσουν για τον πλούτο 

που απέκτησαν παράνομα». Ο επικεφαλής 
των Δημοκρατικών στη Γερουσία, ο Τσακ 
Σούμερ, δήλωσε ότι θα κινητοποιηθεί κα-
τόπιν αιτήματος της κυβέρνησης του προ-
έδρου Τζο Μπάιντεν για να προστεθούν 
διατάξεις στο πακέτο βοήθειας ύψους 33 
δισεκ. δολαρίων στην Ουκρανία προκει-
μένου οι αρχές των ΗΠΑ να μπορούν να 
προχωρούν σε κατασχέσεις πόρων ρώσων 
ολιγαρχών, να τους ρευστοποιούν και να 
στέλνουν τα έσοδα απευθείας στο Κίεβο.
«Η Ουκρανία χρειάζεται κάθε βοήθεια που 
μπορεί να λάβει και, ταυτόχρονα, εμείς 
χρειαζόμαστε όλους τους πόρους που μπο-
ρούμε να συγκεντρώσουμε για να δώσου-
με στην Ουκρανία τη βοήθεια που χρειάζε-
ται», ανέφερε ο κ. Σούμερ κατά τη διάρκεια 
ενημέρωσης δημοσιογράφων στη Νέα 
Υόρκη.
Την περασμένη Πέμπτη, ο αμερικανός 
πρόεδρος Μπάιντεν ζήτησε από το Κογκρέ-
σο να εγκρίνει πακέτο βοήθειας στο Κίεβο 
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θώς και τις δικαστικές διαδικασίες, όπως 
ζήτησε ο Λευκός Οίκος.
Θα μετατρέψουν επίσης σε ποινικό αδίκη-
μα την κατοχή πόρων που αποκτήθηκαν 
μέσω «διεφθαρμένων δοσοληψιών» με τη 
ρωσική κυβέρνηση, πρόσθεσε.
«Είναι καιρός οι ρώσοι ολιγάρχες στους 
οποίους επιβάλλουμε κυρώσεις να λογο-
δοτήσουν για τον πλούτο που απέκτησαν 
παράνομα», δήλωσε ο κ. Σούμερ.
Η Βουλή των Αντιπροσώπων ήδη έστειλε 
σινιάλο υποστήριξης στο σχέδιο της κυ-
βέρνησης του Τζο Μπάιντεν να βάλει στο 
στόχαστρο ρώσους ολιγάρχες που ωφε-
λούνται από τη σχέση τους με τον ρώσο 
πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν εγκρίνοντας μη 
δεσμευτικό ψήφισμα την περασμένη Τε-
τάρτη.
Το πακέτο των 33 δισεκ. δολαρίων, το 
οποίο μέλη του Κογκρέσου λένε πως θέ-
λουν να εγκριθεί το ταχύτερο δυνατό, πε-
ριλαμβάνει ποσό 20 δισεκ. για όπλα, πυ-
ρομαχικά και άλλη στρατιωτική βοήθεια. 
Το υπόλοιπο κονδύλι περιλαμβάνει οικο-
νομική και ανθρωπιστική βοήθεια για την 
Ουκρανία.

χαμογελώντας: «ρωτήστε ξένους που του 
μίλησαν, όπως τον γενικό γραμματέα του 
ΟΗΕ».
Παράλληλα, δεν θέλησε να επιβεβαιώσει 
ή να διαψεύσει αν η Ρωσία προγραμματί-
ζει την ολοκλήρωση των πολεμικών επι-
χειρήσεων για τις 9 Μαΐου.
«Επικεντρώνουμε τη δράση μας στο να 
υπερασπίσουμε και να εγγυηθούμε την 
ασφάλεια του άμαχου πληθυσμού, την 
απομάκρυνση των ναζιστικών απειλών και 
των απειλών, βέβαια, κατά της Ρωσικής 
Ομοσπονδίας».
Ο επικεφαλής της διπλωματίας της Ρω-
σικής Ομοσπονδίας χαρακτήρισε «ψευδή 
είδηση» τους κατοίκους της Μπούτσα που 
δολοφονήθηκαν στους δρόμους της πόλης 
και αρνήθηκε οποιαδήποτε ευθύνη της 
χώρας του. Επανέλαβε, επίσης, ότι «δεν 
τηρήθηκαν οι συμφωνίες του Μινσκ».
Υπογράμμισε, δε, ότι εξεπλάγη από τη στά-
ση της Ιταλίας, η οποία τώρα πρωτοστατεί 

Σ
υνέντευξη εφ’ όλης της ύλης για 
τον πόλεμο στην Ουκρανία έδωσε 
ο υπουργός Εξωτερικών της Ρω-
σίας Σεργκέι Λαβρόφ, που ανα-

φέρθηκε μεταξύ άλλων στην κατάσταση 
της υγείας του ρώσου προέδρου Βλαντίμιρ 
Πούτιν, τις προοπτικές ειρήνευσης και τα 
σύγχρονα όπλα που διαθέτει η Ρωσία.
Σε αποκλειστική του συνέντευξη στο ιταλι-
κό τηλεοπτικό κανάλι Rete 4, του ομίλου 
Μπερλουσκόνι, ο ρώσος υπουργός Εξωτε-
ρικών Σεργκέι Λαβρόφ αναφέρθηκε στον 
πόλεμο στην Ουκρανία και τις πιθανές εξε-
λίξεις του.
«Ο Ζελένσκι μπορεί να φέρει την ειρήνη 
αν σταματήσει τις εχθροπραξίες και πάψει 
να δίνει εντολές σε νεοναζιστικά τάγματα. 
Δεν ζητούμε να παραδοθεί, αλλά να δώσει 
εντολή για διακοπή των εχθροπραξιών και 
να αφεθούν ελεύθεροι όλοι οι πολίτες», 
δήλωσε ο ρώσος υπουργός Εξωτερικών.
Αναφορικά με το θέμα του φυσικού αερίου 
πρόσθεσε:
«Εκλεψαν τα χρήματά μας, δισεκατομμύ-
ρια ευρώ. Η Gazprom αναγκάσθηκε να 
κρατήσει τα χρήματά της σε δυτικές τράπε-
ζες και τώρα τα ποσά αυτά δεν είναι πλέον 
διαθέσιμα. Προτείναμε, λοιπόν, να μπορεί 
να θεωρείται ότι οι διάφορες προμήθειες 
έχουν πληρωθεί μόνον όταν τα σχετικά 
ποσά μετατρέπονται σε ρούβλια».

Η υγεία του Πούτιν
Σε ερώτηση του ιταλού δημοσιογράφου 
σχετικά με την κατάσταση της υγείας του 
Βλαντίμιρ Πούτιν, ο Λαβρόφ απάντησε 
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στις κυρώσεις κατά της χώρας του και κα-
τηγόρησε την ΕΕ ότι «ταπεινώνεται από τις 
Ηνωμένες Πολιτείες».

Η στάση του Ζελένσκι 
και τα σύμβολα του ναζισμού
Ερωτηθείς σχετικά με τις προσπάθειες 
εξεύρεσης διπλωματικής λύσης, ο Σερ-
γκέι Λαβρόφ απάντησε:
«Τον Μάρτιο, στην Κωνσταντινούπολη, 
ο Ζελένσκι είχε πει ότι η Ουκρανία ήταν 
έτοιμη να γίνει μια ουδέτερη χώρα, χωρίς 
πυρηνικά όπλα, στο πλαίσιο μιας συμφω-
νίας η οποία δεν θα συμπεριελάμβανε το 
Ντονμπάς και την Κριμαία.
»Αλλά τώρα προσπαθούν να πάνε τη συ-
ζήτηση προς άλλη κατεύθυνση, ζητώντας 
να διατηρηθεί η δυνατότητα εισόδου στο 
ΝΑΤΟ».
Ο ρώσος υπουργός Εξωτερικών τόνισε 
ότι «η επιχείρηση στην Ουκρανία», όπως 
την αποκάλεσε, πραγματοποιείται και για 
να «αποναζιστικοποιηθεί η χώρα», λόγω 
της δράσης του Τάγματος Αζόφ.
«Αιχμάλωτοι που ανήκουν στο τάγμα 
αυτό, έχουν τατουάζ και σύμβολα του να-
ζισμού», δήλωσε.

Τα υπερηχητικά όπλα
Ο Λαβρόφ, τέλος, υπογράμμισε ότι τα νέα 
όπλα που διαθέτει η χώρα του «είναι υπε-
ρηχητικά όπλα τα οποία, πλέον, δεν απο-
τελούν μυστικό και είναι μια απάντηση στο 
πυραυλικό σύστημα των Ηνωμένων Πολι-
τειών το οποίο θα έχει τη Ρωσία ως κύριο 
στόχο».

Λαβρόφ: Συνέντευξη εφ’ όλης της ύλης 
για τον πόλεμο στην Ουκρανία


